

# 女儿当“小三”被抛弃得了抑郁症 母亲悔不当初 怪自己太贪婪

最近几个月以来，58岁的徐婉丽一直在小心翼翼地迁就着女儿，因为她32岁的女儿患上了抑郁症。当初自己那个错误的选择、那个畸形的心理，让徐婉丽至今回想起都羞愧万分。



## 女儿频繁给家里寄钱 幕后真相令她抓狂

徐婉丽的老家在哈市呼兰区，他的丈夫是名普通的工人，徐婉丽在一家酒店当保洁员，夫妻俩收入都不高，他们有一双儿女，加之双方父母长年患病，一家四口的日子常常捉襟见肘。

改变家庭命运的希望，徐婉丽一直寄托在聪慧漂亮的女儿雯雯身上。2010年雯雯考入了哈市松北区一所普通大学。刚一入学，追求的男孩就纷至沓来。雯雯大三那年，确定了恋爱对象。徐婉丽惊恐万状，专程赶来替女儿把关。

“我当时一听那个男孩说的家里情况，就不乐意了，他爸在工地打工，他妈在家务农，条件连我家都不如，怎么能给我女儿幸福？”徐婉丽说，那一次她以极其强硬的态度搅黄了女儿的第一段恋情。

徐婉丽告诉笔者，女儿大学毕业后，应聘到哈市一家私企，月薪2000余元，女儿常打电话说不够花。徐婉丽指望女儿帮衬家里的愿望落空了。可她没想到，2016年春节时，女儿竟然坐着一辆路虎车风风光光地回家探亲来了，她自己衣着光鲜不说，后备箱里还装满了高档年货。吃年夜饭时，女儿给了徐婉丽一个5万元钱的大红包，说是年终奖。

徐婉丽说，此后每隔一段时间，女儿都会给家里寄钱，这让全家人欣喜若狂。直到半年后，她才得知女儿“发达”背后的真正原因——她给人家当了“小三”，对方正是开路虎车送她回家的那个男人张某。

## 出面替女儿讨说法 男方给了她们150万

女儿成了“小三”，这是每个母亲都不愿看到的，徐婉丽也不例外。她说，当时的心情很复杂，不知是该生气、自责还是羞愧。她想过劝说女儿，但很快贪欲就战胜了理智，一个充满诱惑的声音在心底反复响起：“女儿现在不是过上有钱人的幸福生活了吗？全家人的日子不也是变得越来越好了吗？”因为当时家里“太需要钱”了。

徐婉丽说，老公单位的效益一直不好，最困难时，连给公公看病、供儿子上大学的钱都没有，如果没有女儿的经济支持，那段日子一家人真不知怎么能熬过去，这也是她没有及时劝阻女儿的原因之一。另一个原因，是女儿说男友张某正准备和妻子离婚，到时女儿就能“转正”。

徐婉丽最终没能听到女儿“转正”的喜讯，2021年4月，她听到的却是女儿做人流、男方提出分手的消息。

“女儿在电话中哭着对我说，想我了，想让我来陪陪她。”徐婉丽放下电话，就辞去了工作过来陪女儿。女儿住的是哈市一所高档公寓，装修很豪华。看着女儿那张惨白憔悴的脸，徐婉丽心疼不已，因为身边连照顾的人都没有。当她听说女儿已是第二次做人流时，禁不住嚎啕大哭，哭过之后，她找到张某兴师问罪。

41岁的张某称，他是江苏人，在哈经商多年，有儿有女，知道自己出轨，妻子也坚决不离，所以，他只能回归家庭，也只能委屈雯雯和她分手了，但他会给予雯雯一定的精神补偿。最终，经过一番讨价还价，张某答应给雯雯150万元的精神补偿费。

## 女儿做人流后抑郁成疾 母亲怪自己当初太贪婪

徐婉丽说，她以为女儿结束那段畸恋后能够早日振作起来，可没想到，与张某之间的那段感情，让女儿遭受了巨大的精神打击，而两次人流的惨痛经历，更给她的心灵蒙上了一层可怕的阴影。

今年年初，张某的钱到账后，徐婉丽和丈夫一商量在哈买了一套房子，产权证上写的是女儿雯雯的名字，之后，她和丈夫也正式搬到了哈市，想多陪陪女儿。哪

知，女儿雯雯根本走不出内心的阴影，她不去工作也不再联系朋友、同学，每天都把自己闷在屋里，茶饭不思。

终于在一天夜里，熟睡中的徐婉丽突然听到了女儿刺耳的尖叫声。她跑过去一看，蓬头垢面的女儿正用剪刀戳烂衣柜里所有的名牌衣服，边戳边骂边哭……

接下来的日子，徐婉丽痛心地发现，女儿的精神状态越来越差，易怒易哭，经常找茬儿跟父母吵架。有时，徐婉丽陪她逛街散心时，她也会在众目睽睽之下突然发难。徐婉丽感到，女儿的心理一定出了问题。心理医生的诊断，证实了她的猜测——雯雯得了抑郁症，有自杀倾向，需药物治疗，更需家人密切关注。

从那天起，徐婉丽开始寸步不离地守着女儿。每当看到女儿失魂落魄的样子，徐婉丽痛苦之余都会陷入深深的自责当中。

当初那个错误的选择、那个畸形的心理，让徐婉丽至今回想起都羞愧万分。她说，自己当初最该做的是：制止、终止、劝阻……制止女儿掺和已婚男人的家庭生活，终止其“小三”生活，劝阻女儿结束这份没有结果的感情，开始自食其力、与对的人一起打拼，过正常人的幸福生活。而现如今，徐婉丽只能陪着女儿，帮女儿慢慢走出这段情感带来的伤害。（文中人物为化名）

□李明

# 老伴儿过世刚百天 林大爷就染黑头发征婚了

家住道里区的林立军（化名）今年68岁，半年前老伴儿因病去世。老林退休前是教师，每个月有7000多元的退休金，还有一套住房，经济条件不错。他有一双儿女，都已成家立业。自打老伴儿去世后，他一个人的日子很是孤独。老伴儿去世刚过百天，他就有了找老伴儿的想法。

## 老爸急找老伴儿 儿女心里别扭

三个月前的一个晚上，他把一双儿女叫到家中，郑重地对儿女说，他要相亲找老伴儿。儿子林童（化名）当即表示反对：“我妈虽然不在了，我们又不是不孝顺，我都三十多岁了，凭空再多出个后妈，算怎么回事？”女儿林丽（化名）因事发突然，不知该如何表态。当晚三个人不欢而散。其实林丽和弟弟的心情一样，真心不想让父亲找后老伴儿，可作为家中长女，她又不想像弟弟那样硬拦。她答应弟弟单独去和父亲聊聊，问问情况，再做打算。

## 为了相亲找老伴儿 老林染黑了头发

第二天林丽去了父亲家。进门看到父亲竟然染了满头黑发，林丽觉得别扭：“爸，您这是要干嘛呀？怎么还染上头发了？”林丽犹豫着怎么开口问父亲找后老伴儿的事。老林却率先打开了话匣子：“丽丽，你看我把头发染了，是不是年轻了十岁？咱家附近的公园，经常

有红娘发资料，前几天我交了点钱，人家答应帮我找后老伴儿，劝我把头发染黑了，这样显年轻。”

听说父亲急急忙忙花钱找对象，林丽心里生出一股无名之火：“爸，我妈过世才刚过100天，您着的哪门子急呀。”

“我没着急找后老伴儿，不也得慢慢碰吗？你看我的同事老王，找了一年多才找到。我从现在开始找，指不定哪天才能成呢。你放心，你妈过世一年之内，我肯定不再婚。”

在老爸家，林丽简直如坐针毡，想阻止父亲再婚，却发现没有一条路是通的。父亲还不到70岁，有房有存款有退休金，尽管自己和弟弟很孝顺，毕竟比不了身边有个人知冷知热。

林丽思忖再三，觉得最好的办法就是尽量拖住父亲，后老伴儿越晚进门越好。临走时，林丽嘱咐父亲：“您要是想找后老伴儿，我没意见，但这也不是着急的事，咱要找个靠谱的。”

## 女儿发朋友圈征婚 为父亲谋幸福

自从父亲打定主意要找后老伴儿，林丽发现父亲的精神状态大为改观。



隔三差五，父亲就给自己报告“喜讯”：“今天见了一个对象，才刚五十出头，她乐意跟我，我没看上她。到饭点了，她非要我请她吃饭，花了200多元钱。”“今天相了一个，人长得不赖，也谈得来，但她说如果跟我结婚，得给她两万块钱，她要留给农村的儿子媳妇。我没同意。”

两个月时间，老林相看了不下七八个对象，前前后后花了2000多元钱，林丽越来越觉得不靠谱。可不管林丽怎么说，老林根本不听她的，依然我行我素去公园找那几个红娘，让人家给介绍。一天，在去公园找红娘的路上，慌慌张张的老林过马路时被一辆车给撞伤了。

看父亲躺在医院的病床上，林丽又是生气又是心疼：“爸，我早就跟您说过，找后老伴儿这事还得靠缘分，真不是着急的事。您一天到晚风风火火，这

次得亏是伤得不算重，要是瘫在床上，还找啥后老伴儿，顶多找个保姆。”林丽苦口婆心说了一大堆，老林居然油盐不进。

老林睡着后，林丽看着父亲那张眉头紧蹙的脸，还有头上的白发，有种说不出的难过。左思右想，林丽打开手机，一个字地敲着：“给父亲征婚——男，68岁，有房，有退休金，身体健康。欲寻一位心地善良、居家过日子的阿姨，与父亲一起携手安度晚年……欢迎大家转发，不胜感激。”打完字后，林丽犹豫了一下，还是果断发了朋友圈。她要发动身边熟悉的人，为父亲征婚。

几天后，林丽又来到一家正规的婚介所，留下了父亲的征婚信息。她说，对于帮父亲征婚这件事上，尽管在情感上有些对不起母亲，但为了父亲晚年的生活，她还是要伸一把手，当好参谋，帮父亲找到幸福。

□潘华